



中共山东省委机关报  
1939年创刊  
大众报业集团(大众日报社)出版  
国内统一刊号:CN37-0001  
邮发代号:23-1

# 大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2016年3月25日

星期五

农历丙申年二月十七

第26613期

今日16版 济南市区20版 潍坊泰安20版

热线电话: 0531-85193911

贯彻“四个全面” 努力“走在前列”

## 兰陵：人才就是新供给新动能

◆引进创新创业高层次人才全省名列前茅 ◆“高铁助老”喜得院士工作站



大众报业集团 张海峰 杨国祥 王洪涛

3月24日，走访兰陵经济开发区，有三家企业格外引人注目，分别是生产生物基无醛胶黏剂、聚酰胺树脂和大蒜医药用品的企业，其共同点是均由国家“千人计划”专家领衔创办。根据规划，这里正在崛起一个4平方公里的国家“千人计划”专家创业园。

2012年底至今，兰陵县累计引进创新创业高层次人才21名，其中院士2人、国家“千人计划”专家12人、北京“海聚工程”专家2人、“泰山学者”5人，全部落地生根，已创立科技创新型企业6家，在全省名列前茅。

位于神山镇的山东凯森制药有限公司，一种颇具附加值的医药中间体正在紧张的试生产过程中，尽管尚未正式投产，已经拿到了意大利客商1亿元的订单。

2012年底，兰陵县相关部门获知，美国辉瑞制药资深科学家张二利团队正在寻找创业机会。而本县的神大制药有限公司有车间、设备，但苦于没有领军人才。通过县里积极撮合，神大制药以70亩工业用

地、2万余平方米生产办公用房、机器设备等占股30%，张博士团队以技术占股70%合资成立凯森制药有限公司，张二利成为临沂市引进的第一位国家“千人计划”专家。

县里无偿投入500万元帮助企业建立生物医药研发中心，投入2000万元与临沂应用科学城共建新药创制中心，打造鲁南地区最大的新药创制平台为企业服务。目前公司已汇聚60多名高级研发人员，累计投入9600万元，四个一类新药马上进入临床试验阶段，各类医药中间体销售收入明年有望达到2.5亿至3亿元。

去年5月的一天，兰陵县县委常委、组织部长李剑和神山镇党委书记王健，在去北京出差的高铁上见一位老者拉着行李箱

行动不便，热心地上前帮助。两人感到老人非常有学识和修养，互通姓名后，通过手机上网查询，发现老人是中科院院士、北京科技大学粉末冶金专家葛院士。李剑随即向葛院士介绍了兰陵的人才政策和矿产资源开发利用情况。

隔了一天，得知此事的临沂市委组织部副部长李业荣、兰陵县委书记郑连胜，在暨南大学与一位专家洽谈后从广州赶到北京，与葛院士进行了交流，不久葛院士带领冶金机械和矿物加工专家到兰陵进行了产学研推介和参观考察。4个月后，葛院士与兰陵德隆机械签署了成立院士工作站，组建临沂春昌先进材料及装备研究所的协议。

(下转第二版)

## 国办印发《国家自然灾害救助应急预案》

### 自然灾害死亡20人以上 启动四级响应

据新华社北京3月24日电 国务院办公厅近日印发修订后的《国家自然灾害救助应急预案》(以下简称《预案》)。此次预案修订是为适应当前我国自然灾害和救灾工作新形势、新变化，重点对适用范围、应急响应启动条件、启动程序及响应措施等进行了调整和完善，进一步提高了预案的针对性、实用性和可操作性。

《预案》分总则、组织指挥体系、灾害预警响应、信息报告和发布、国家应急响应、灾后救助与恢复重建、保障措施、附则等八部分。《预案》适用于我国境内发生自然灾害的国家应急响应工作。当毗邻国家发生重特大自然灾害对我国境内造成重大影响时，按照本预案开展国内应急响应工作。发生其他类型突发事件，根据需要可参照本预案开展应急响应工作。

《预案》明确，国家减灾委员会为国家自然灾害救助应急综合协调机构，负责组织、领导全国的自然灾害救助工作，协调开展特别重大和重大自然灾害救助活动。国家减灾委成员单位按照各自职责做好自然灾害救助相关工作。国家减灾委办公室负责与相关部门、地方的沟通联络，组织开展灾情会商评估、灾害救助等工作，协调落实相关支持措施。

《预案》根据自然灾害的危害程度等因素，将国家自然灾害救助应急响应分为四个等级。Ⅰ级响应由国家减灾委主任(民政部)组织、领导；Ⅱ级响应由国家减灾委副主任(民政部)组织协调；Ⅲ级响应由国家减灾委秘书长组织协调；Ⅳ级响应由国家减灾委办公室组织协调。

《预案》规定，某一省(区、市)行政区域内发生重大自然灾害，一次灾害过程出现下列情况之一的，启动Ⅳ级响应：(1)死亡20人以上，50人以下；(2)紧急转移安置或需紧急生活救助10万人以上，50万人以下；(3)倒塌房屋和严重损坏房屋1万间或3000户以上，10万间或3万户以下；(4)干旱旱灾造成缺粮或缺水等生活困难，需政府救助人数占该省(区、市)农牧业人口15%以上，20%以下，或100万人以上，200万人以下。《预案》还根据自然灾害危害程度逐级递增的情况，分别对Ⅲ级、Ⅱ级、Ⅰ级响应的启动条件、启动程序和响应措施进行了完善。

## 省政府召开常务会议

郭树清主持 研究贯彻落实全国“两会”精神和国务院政府工作报告等工作

据记者袁涛报道 本报济南3月24日讯 今天下午，省委副书记、省长郭树清主持召开省政府常务会议，研究贯彻落实全国“两会”精神和国务院政府工作报告，进一步加强大气污染防治等工作，讨论并原则通过《省级行政执法队伍清理规范实施方案》、《山东省人民政府2016年立法工作计划(草案)》和《山东省人民政府2016-2020年立法规划(草案)》。

会议强调，政府系统各部门要认真学习贯彻落实全国“两会”精神，贯彻落实国务院政府工作报告和李克强总理参加山东代表团审议时的重要讲话精神，明确责任，敢于担当，改革创新，攻坚克难，扎扎实实抓好各项工作落实。当前要重点抓好春季农业生产、森林防火、推动“三去一降一补”、重大项目和重点基础设施建设、农村基础设施建设、推进300万农业转移人口市民化、深化财税和金融改革、外经外贸、大气污染防治、脱贫攻坚和民生保障、安全生产、食品药品安全等方面工作，努力实现“十三五”开好局起好步。

会议强调，要进一步提高省级行政执法队伍效能，整合执法资源，精简执法机构，规范执法主体，实行部门内综合执法。坚持重心下移，减少执法层次，对保留的省级行政执法队伍，进一步明确职责边界，消除多层重复执法。严控机构编制，现有省级行政执法队伍原则上编制只减不增。除法律、法规、规章另有规定外，省级不再新设行政执法队伍。

会议指出，近年来我省大气污染防治取得积极进展，但环境空气质量与群众期盼相比仍有很大差距。要按照确定的时间表和路线图，大力调整能源和产业结构，推进重点行业污染防治，加快绿色生态屏障建设。以推广清洁能源技术为重点，加大力度推进系统整治，统筹解决电厂、锅炉、散煤、尾气、扬尘、其他重化工业达标排放等问题。进一步完善和严格落实信息公开、生态补偿、项目限批、干部考核、责任追究等约束性机制，注重以法治思维、科技创新和市场手段化解瓶颈问题，着力构建多元共治大环保格局。

会议决定，《山东省人民政府2016年立法工作计划(草案)》和《山东省人民政府2016-2020年立法规划(草案)》经进一步修改后，以省政府文件印发实施。会议还研究了其他事项。



## 不让落后产能从自己手中转移

孙秀岭

采访王守东事迹，他拒绝转移落后产能的故事，给人留下深刻印象。

十多年前，在上级没有硬性要求的情况下，王守东主动将一个技术落后但仍赚钱的水泥厂停了。当时水泥市场红火，不少人舍不得每年几百万利税，有人提议把设备卖给落后地区，一些商家也闻讯赶来商谈，但都被王守东拒绝了，坚决拆除不转移。他说，既然淘汰落后，就要态度坚决，不能给落后产能留下死灰复燃的机会。

企业是以盈利为目的的经济组织。作为一家民营企业，能够主动砸掉“金娃娃”，令人钦佩。更可贵的，他们不唯利是图，不转移高耗能高污染的落后产能，在今天看来依然“价值连城”。去产能，是今年推进结构性改革的首要任务，重在淘汰落后产能。所谓落后产能，不仅指技术水平低于行业平均水平，也指污染物排放、能耗、水耗等技术指标高于行业平均水平的产能。国家明确要求淘汰的落后产能，大多具有高污染高耗能等特征。在资源环境倒逼压力下，无论发达地区还是欠发达地区，那些高污染高耗能的落后产能都属于淘汰范围，不能把“产业梯度转移”当作向落后地区转移落后产能的借口。

防止落后产能转移，企业是关键。期待更多企业家像王守东那样，既能在果断淘汰落后产能中浴火重生，更要服从大局，不计一时一地之得失，对那些必须淘汰的落后设备，该拆除的拆除，该销毁的销毁，决不让高耗能高污染的落后产能，从自己手中转移出去。

更多报道见3版

## 省委省政府召开会议进一步研究部署 我省非法经营疫苗案件处置工作

据记者王凯 李振 报道 本报济南3月23日下午，省委、省政府召开专题会议，传达学习李克强总理等中央领导同志对非法经营疫苗案件作出的重要批示，听取前段有关工作情况汇报，进一步研究贯彻落实意见和工作措施。会议要求，要深入学习贯彻李克强总理等中央领导重要批示精神，切实把思想和行动统一到中央要求上来。要在国家有关部委的统一部署和具体指导下，把我省

的案件处置工作做好。

要本着对人民群众生命健康高度负责的态度，采取切实有效措施推进案件处置。态度要坚决，责任要压实，行动要有力。要在前段工作的基础上，进一步强化工作力量，加大办案力度，依法严惩违法犯罪。要继续开展隐患排查，彻查疫苗流向、使用情况，确保疫苗使用安全。

要切实增强大局意识和担当精神，落实监管责任，抓好问题整改。要举一反三，

认真梳理案件中暴露出的问题，深入查找薄弱环节和管理漏洞，有针对性地采取有效措施，切实消除监管盲区。对相关失职渎职行为要严肃处理，一查到底，绝不姑息。

要加强组织领导，各司其职，各负其责，上下联动，形成合力。及时发布相关信息，主动回应社会关切。要积极主动加强与上级部门的汇报沟通，争取指导和支持。办案线索涉及到其他省市的，要及时通报情况，做好协同配合。

## 我省22天发6亿“农民安家贷”

◆首付款比例最低20% ◆5个工作日内放款

据记者杨学莹 李铁 报道 本报济南3月24日讯 记者从农行山东省分行获悉，该行自2月24日在泰安市放出我省首笔“农民安家贷”以来，到3月16日，22天内，我省(不含青岛)已发放“农民安家贷”6.36亿元，帮2196个农民家庭圆了城市安家梦。

据分析，农民贷款买房以首套房、刚需房、“进城”为主，20多岁、在城市务工的年轻人用于婚房居多。近日，省住建厅、省金融办、省农行则下发了《关于做好支持农民进城购房信贷工作的通知》。今年，省农行计划推出40亿元“农民安家贷”。

“农民安家贷”是专门面向农民群体发放：具有农村集体经济组织成员资格，享有集体经济组织权益的农民，或新入城镇户籍未1年(含1年)的农民；年龄在18周岁(含)以上，55周岁(含)以下；身体健康，具有完全民事行为能力；自主自愿在城镇购买商品住宅，一手房、二手房均可。

据介绍，“农民安家贷”首付款比例最低20%，首付款比例达到30%及以上的客户，可执行0.9倍基准利率优惠。(下转第二版)

### 哪些人可申请“安家贷”

- 新入城镇户籍未1年(含1年)的农民；
- 年龄在18-55周岁；
- 身体健康，具有完全民事行为能力；
- 自主自愿在城镇购买商品住宅，一手房、二手房均可

### 利率可享9折优惠

- “农民安家贷”首付款比例最低20%，首付款比例达到30%及以上的客户，可执行0.9倍基准利率优惠
- 对优质客户等情况经农行审批可执行更加优惠的利率



大众图示 资料:杨学莹 李铁 制图:于海员

## 山东对接“互联网+”行动

◆省发改委与阿里巴巴签署合作协议 ◆5个省级电子商务示范城市授牌

据记者王川 高翔 报道 本报济南3月24日讯 今天，山东省“互联网+”行动高层对接创新发展大会在济南召开，省发改委与阿里巴巴集团签署战略合作协议，并向我省淄博、临沂、德州、滨州、菏泽5个省级电子商务示范城市授牌。据悉，这也是全国“互联网+”政策巡回宣讲活动的首站。

据了解，省发改委与阿里巴巴集团，拟本着相互尊重、友好协商、发挥优势、形成合力的原则，开展战略合作，更好地借助阿里巴巴在创客+、电子支付、征信体系、网上司法拍卖等方面的优势，推动

山东互联网+、创新创业、信用山东和智慧城市建设等方面加快发展。

“我们将探索与山东各市和相关部门合作，把更多的政务信息和功能，放到近4000万山东支付宝用户的手机里。”阿里巴巴集团战略发展部总监全腾介绍。他表示，在“创客+”体系中，阿里巴巴将提供基于云计算和大数据的创业创新基地，支付宝的芝麻信用在个人征信报告和企业征信报告上会有非常丰富的内容场景。此外，在网络拍卖方面，基于淘宝庞大的用户群，阿里巴巴可以将政府或行业的资产通过拍卖的形式进行网上销售。

据省发改委主任王惠林介绍，我省“淘宝村”已达到近百个，电商平台3000多家，各类电商经营主体120万家，形成了星火燎原之势，将进一步带动城乡居民就业和增收致富。

据全腾介绍，济南本地品牌韩都衣舍在2014年便成为淘宝女装品牌第一名，海尔集团则成为2015年度淘宝大家电第一名，2015年度山东村淘无论是落地数还是建设村点数都是全国第一。“当山东先进的制造业基础与互联网去结合的时候，可以找到很好的拓展和发展的空间。与山东制造业的结合，与山东传统产业转型的结

合，是我们未来特别关注的一个焦点。”日前，我省组织开展了省级电子商务示范城市创建工作。经过专家评审，认定淄博、临沂、德州、滨州、菏泽等5个城市，为“山东省电子商务示范城市”。

据了解，这是全国两会后，山东对接“互联网+”行动计划的“第一着棋”，“这对于更好地贯彻创新发展理念，深入落实创新驱动发展战略的重大部署，促进互联网与经济社会的深度融合都将产生重要推动作用。”王惠林说。

责任编辑 张鸣雁 江昊鹏